



## A Taste of Russian подкаст #474 – Инвестиции

[www.tasteofrussian.com](http://www.tasteofrussian.com)

Our new site for premium episodes is <http://www.torpod.com/>

Вы слушаете подкаст «A Taste of Russian», выпуск #474 – Инвестиции.

Привет, друзья!

В сегодняшнем бесплатном выпуске, которым начинается каждый новый месяц, мы с вами поговорим о вложении денежных средств или об инвестициях. Сама история будет довольно несложная, но всё равно настоятельно рекомендуем вам послушать объяснения и скачать текстовую версию нашего подкаста в форматах mobi и PDF. Тем более, вы можете сделать это совершенно бесплатно на сайте [www.torpod.com](http://www.torpod.com). Там же вы можете поддержать наш проект, подписавшись на еженедельные платные выпуски. В общем, для изучения языка намного лучше, когда вы не только слышите речь, но и видите текст.



Денежная система как таковая существовала практически всегда. Но в полной мере она родилась всё-таки после смены экономического уклада, устройства общества с феодализма на капитализм. Да, у населения были деньги и раньше, существовали и **ярмарки**, сезонные места продажи товаров.

Но крестьянин вполне мог прожить всю жизнь, не купив вообще ничего. Подавляющее большинство сделок совершалось посредством так называемого **натурального обмена**, обмена товара на товар. Кузнец делал инструменты, крестьянин обменивал их на зерно. Это если объяснять просто.

Сейчас же прямой обмен товара на товар практически невозможен. Люди привыкли к универсальному эквиваленту обмена, к деньгам. Деньги нам платят на работе, за деньги мы покупаем товары. Однако у владения деньгами быстро появился специфический недостаток: со временем они обесцениваются.

Процесс обесценивания денег называется **инфляцией**. Увы, сто долларов сейчас и сто долларов сто лет назад – это совершенно разные деньги. Если вы просто храните деньги, вы постепенно становитесь беднее. Поэтому деньги нужно либо тратить, либо **инвестировать**. «Инвестированием» называют процесс размещения, вложения денег с целью получения дохода. Этим размещением может быть покупка недвижимости, акций, либо вклад в банке.

Про два последних варианта мы поговорим в нашей истории. А вот про недвижимость там не будет ничего. Однако несколько слов сказать про неё надо. За последние двадцать лет недвижимость в России подорожала очень сильно. В Москве рост ещё выше, однако и в нашем провинциальном городе однокомнатная квартира подорожала в среднем в пять раз за последние пятнадцать лет.

Не считая приобретения каких-то удачных акций или приобретения криптовалют в то время, когда они ещё ничего не стоили, этот вариант инвестиций оказался одним из самых выгодных. Однако когда мы имеем дело с инвестициями, всегда есть некоторая неопределённость, риск. Если не учитывать процент по банковским вкладам, которые некоторые люди вообще не считают инвестированием, доходность активов не является гарантированной.

Считается, что качество инвестиций и двигает экономику вперёд. Умные люди находят наиболее интересные и перспективные отрасли для инвестиций, и эти отрасли развиваются. Всё это, конечно, не совсем так, но это тема, скорее, для серьёзной экономической дискуссии, чем для истории по разговорному русскому языку на сайте [torpod.com](http://torpod.com) .

А что же делать простому человеку, если у него неожиданно появилась большая сумма денег? Либо он просто решил отложить себе немного денег на старость. Ведь если просто хранить деньги дома, или как у нас говорят, **хранить деньги под подушкой**, они обесцениваются.

Давайте послушаем историю одного внезапно разбогатевшего гражданина и узнаем, какие варианты инвестиций доступны простому человеку.

Итак, поехали!

## **Инвестиции**

У нас в стране всё быстро меняется. **Не успеешь оглянуться**, а в магазинах цены в полтора раза **подскочили**. А я ведь теперь **богатенький Буратино**. Квартира после бабушки **безхозная**, считай, стояла. Заниматься ей некому было. Ну, мы с родителями её и толкнули.

Я вообще-то ни на что не **претендовал**: **на чужой каравай рот не разевай**, как говорится. Но родители мне всё равно **от щедрот** своих треть **отстегнули**. Кинул их пока не **вклад в Сбер**, не люблю **наличку** дома держать. Там **целее будут**. Но **червячок** сомнения всё равно **гложет**.

Ведь в банке процент сейчас просто **смешной**. Может, валюту купить? Наш **рубль** постоянно **падает**, а это мне **на руку** будет. Всяко выгоднее, чем банковский вклад. Или в акции вложить? Вот это **заманчивое** предложение. Сейчас на бирже акции купить – **как за хлебом сходить**. Поставил на телефон **приложуху**, нажал на экран два раза – и ты инвестор, практически Уоррен Баффет.

Тем более, полностью деньги там не **сольёшь**. Ну потеряешь половину, половина-то останется. Это не **МММ** и другие пирамиды, где деньги **в воздухе растворяются**. Кстати, **одолели** меня с этими пирамидами. **Слух** что ли кто-то **пустил**, что у меня свободный **кэш** имеется. И по интернету, и знакомые **на мозг капают**.

Проценты обещают **заоблачные**. Но меня **на мякине не проведёшь**. Совсем недавно очередная **Финико накрылась медным тазом**. Раз в два года народ стабильно **кидают**, а он никак не поумнеет. **Меня обманывать несложно, я сам обманываться рад...**

//////////

Выражение **не успеешь оглянуться** используют, когда что-то происходит очень быстро. Слово **подскочить** означает «вырасти, увеличиться». Например: «Я заболел коронавирусом, и у меня резко подскочила температура». Таким образом если перевести первые два предложения с разговорного на литературный русский язык, они означают следующее: «В нашей стране в магазинах очень быстро растут цены».

Выражение **богатенький Буратино** в разговорном языке используется для шуточного, ироничного обращения к богатому человеку. Это фраза из советского фильма про Буратино. Сказка про Буратино является русской адаптацией сказки про Пиноккио, деревянного мальчика.



Слово **бесхозный** означает «не имеющий хозяина». У героя после смерти бабушки осталась бесхозная квартира, за которой, по всей видимости, никто не присматривал, не следил. Поэтому её **толкнули**, то есть продали. Решили обменять квартиру как товар на её денежный эквивалент. Потому что квартира была не нужна, а деньги можно потратить на то, что нужно.

Говоря **я ни на что не претендовал**, герой имеет в виду то, что он не рассчитывал получить свою долю с продажи квартиры. Вообще, внуки не являются наследниками первой очереди. По российскому закону квартира должна была быть разделена между наследниками первой очереди. В нашем случае это родители героя.

Пословица **на чужой каравай рот не разевай** используется, когда кто-то хочет воспользоваться чужой вещью, взять её, но этого делать нельзя. Слово «каравай» означает «хлеб», а глагол «разевать» является синонимом глагола «открывать». Таким образом, мужчина не рассчитывал ничего получить с продажи, потому что не считал квартиру своей.

Фраза **от щедрот** означает «от себя, из своих средств». Родители **отстегнули**, то есть дали, герою треть средств от продажи квартиры. Видимо, он единственный ребёнок в семье. Слово «отстегнуть» в значении «дать»

используется только по отношению к деньгам. Другой пример использования, в тему нашего прошлого выпуска:

*- У меня сломался холодильник, пришлось отстегнуть тысячу рублей на ремонт.*

Герой решил положить деньги в банк на **вклад**. А точнее в **Сбербанк** или в **Сбер**. Вклад – это договор с банком о хранении денежных средств. Вы отдаёте банку деньги на определённый срок, после которого вам возвращают немного больше, чем вы вкладывали. Разница между полученными и вложенными деньгами и будет составлять ваш доход. В случае банковского вклада этот доход будет небольшим.

Зато вложения в банк очень надёжны. Особенно если это банк «Сбербанк» – самый крупный банк в России. С ним точно ничего плохого не случится. Поэтому прежде, чем подумать об инвестировании средств, герой вложил деньги в Сбер, как в самое надёжное место.

Разговорные слова **наличка** и **кэш** (от английского cash) означают одно и то же, а именно наличные деньги в их свободном, бумажном варианте. Герой воспользовался услугами банка, потому что ему не нравится хранить деньги дома. Там они **будут целее**. То есть будут в большей безопасности. Действительно, даже если банк кто-то ограбит, деньги вам всё равно возместят по страховке.

Но мужчина сомневается, правильно ли он поступил. Его **гложет червячок** сомнения. Слово «глодать» в прямом смысле означает «есть, доедать что-то». Пример использования: «Собака глодает кость». Выражение про червячка используется, когда человек в чём-то не уверен., постоянно обдумывает что-то. Например:

*- Мы уже назначили дату свадьбы, но меня всё ещё глодал червячок. Я не был до конца уверен, хочу ли я жениться на Марине.*

Почему же герой хочет забрать деньги из банка? Да потому что процентный доход от банковских вкладов **смешной**. То есть очень низкий. Это действительно так. Банк следует рассматривать, скорее, как место сохранения денег, чем как место для инвестиций.

Первый вариант, над которым раздумывает герой, – это покупка валюты. Скорее всего, он имеет в виду доллары или евро. Эта инвестиция, скорее всего, будет лучше, чем банковский вклад, потому что время от времени наш рубль **падает**. То есть падает его обменный курс по отношению к доллару или евро, за один доллар или евро приходится отдавать всё больше рублей.

И такое падение нашей национальной валюты **на руку**, то есть выгодно, благоприятно для рассказчика, если он вложит деньги в иностранную валюту.

Также можно вложить деньги в акции российских и зарубежных компаний. Мужчина находит это предложение **заманчивым**, то есть привлекательным. Тем более, сейчас купить акции очень просто, **как за хлебом сходить**. Рассказчик использует фразу про хлеб, чтобы показать простоту, обыденность этого действия. Ведь хлеб мы покупаем практически каждый день.

В настоящее время купить акции можно через приложение для телефона. Герой вместо слова «приложение» использует сленговое слово **приложуха**. Сейчас покупать акции действительно просто, даже излишне, слишком просто. В результате на биржу пришли даже те, кто не знает, что такое акция и дивиденды.

Так, прошлый и этот годы показали рекордный рост мелких частных инвесторов на российском фондовом рынке. Связь с пандемией коронавируса очевидная – когда сидишь дома, то надо хоть что-то делать. И вложение

денег в современные финансовые инструменты выглядит довольно привлекательным на первый взгляд.

Это в целом плохо, потому что инвестиции в акции не такие безопасные, как банковский вклад. Можно **слить**, то есть потерять, утратить свои деньги. Правда, вряд ли вы потеряете всё, даже если цена акции упадёт, маловероятно, что она упадёт до нуля. Однако потери вполне вероятны. Если вы, конечно же, не такой опытный, как знаменитый американский инвестор Уоррен Баффет (Warren Buffett), являющийся одним из самых богатых людей в мире.

А ещё можно вложить деньги в **финансовую пирамиду**. Это мошеннические организации. Они обещают большой доход, намного больше, чем на бирже или в банке. Однако на деле что-то получают только самые первые вкладчики. А остальные теряют всё, так как выплата первым вкладчикам осуществляется за счёт последующих.

В качестве синонима слова «исчезнуть» используется выражение **раствориться в воздухе**. Деньги в пирамидах именно растворяются. Как бы вас ни зазывали в подобного рода организации, нужно держаться о них подальше. Это мошенники, принцип работы финансовой пирамиды неработоспособен, так как новые вкладчики всегда заканчиваются.

Самая известная финансовая пирамида в России – это **МММ**, действовавшая в середине 90-х годов двадцатого века. В этой пирамиде участвовало несколько миллионов человек. Последняя крупная пирамида – **Финико**, рухнувшая в начале этого лета. Число вкладчиков «Финико» исчислялось десятками тысяч.

Слово **одолеть** имеет два значения. Первое – справиться с чем-то. Например: «Это был сложный пример по алгебре, но я его одолел». Но в нашем случае



используется другое значение, которое означает «надоедать, досаждать». Например, так может сказать девушка молодому человеку:

*- Ты одолел меня уже с предложениями сходить в кино. Я с тобой никуда не пойду!*

Мы недаром постоянно затрагиваем тему финансовых пирамид. На удивление, она остаётся актуальной практически постоянно. Народ регулярно **кидают**, то есть обманывают. Однако люди не умнеют. Так, многие мои знакомые жаловались, что их постоянно звали в недавно прекратившую своё существование пирамиду Финико.

Когда некто раздражает другого человека одинаковыми разговорами о чём-то неприятном, используют выражение **капать на мозг**. Например, недовольный муж может сказать жене: «Прекращай капать мне на мозг. Я не хочу ехать к твоей маме, и я туда не поеду». А героя, видимо, постоянно достают предложениями вложить деньги в финансовую пирамиду.

Вероятно, кто-то из его знакомых упомянул где-то в интернете или в общей компании о внезапном богатстве нашего персонажа. Другими словами, **пустил слух**, то есть стал распространять непроверенную информацию. О чём же этот слух? О деньгах, или **кэше**, как мы упоминали наличные деньги чуть ранее.

По словам нашего героя, ему обещают **заоблачные**, то есть очень высокие, проценты. Но такой доходности в экономике не бывает. Нельзя удвоить свои деньги за несколько месяцев. Нормальных и легальных способов для этого нет. Жаль, что желающие быстрых и лёгких денег этого не понимают.

Фраза **меня на мякине не проведёшь** означает «меня так просто не обманешь». **Накрыться медным тазом** – значит сломаться, прекратить своё существование. Например: «Мой телевизор накрылся медным тазом». Героя нашей истории совершенно не привлекают возможности лёгкого заработка, и

он удивляется, почему так много людей до сих пор теряют свои деньги в этих мошеннических организациях.

А всё дело в том, что многие люди теряют критическое мышление, когда речь идёт о быстром заработке. Да, они знают, что так не бывает, но хочется верить в чудо. Герой выпуска воспроизводит несколько искажённую цитату из стихотворения Александра Пушкина. В правильном виде она звучит так:

*Ах, обмануть меня не трудно!..*

*Я сам обманываться рад!*

Смысл её заключается в следующем. Человеку может быть комфортно игнорировать объективную реальность для того, чтобы верить в то, что ему нравится. Например, верить в то, что он может получить заработок в десять процентов в месяц от вложенных средств. Да, так не бывает. Но недалёкий, глупый человек думает: «Да, не бывает. Но, может, именно мне повезёт?»

Увы, не повезёт. Повезёт только создателям пирамиды и её самым первым членам, которые, скорее всего, будут близки к организатору. А остальные люди свои деньги потеряют.

Поэтому инвестиции – это неплохо. Но только если вы хорошо понимаете в том, что делаете. А если вы вообще ничего не понимаете в инвестициях, отнести деньги в банк будет не самым плохим решением. Также хорошим вложением денег будет поддержка проекта A Taste of Russian:)

А на сегодня всё. Если остались какие-то вопросы или непонятные выражения – пишите нам на электронную почту [tasteofrussian@gmail.com](mailto:tasteofrussian@gmail.com).

До встречи через неделю, друзья!